

# РАБОЧИИ КЛЯЧ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП (б), РИК-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 168.

№ 94 (774)

7-го МАЯ 1933 года

## Бомбы в Тяньцзинь

ШАНХАЙ. 3-го ночью брошена бомба в здание японской электрической станции на японской концессии в Тяньцзинь. Двумя часами позже была брошена бомба в помещении японского консула. Бросание бомб скрылось.

Вблизи мест, где были брошены бомбы, найдены листовки резко

антияпонского содержания. Взрыв бомб вызвал большую панику, но не причинил никакого вреда. Японский гарнизон приведен в боевую готовность, а китайские полицейские власти объявили военное положение в китайской части города с целью предотвращения инцидентов.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

### Шире фронт социалистического соревнования!

Темпы полевых работ крайне неудовлетворительны. Последняя пятнадцатка дала ничтожные результаты. Забывчивый, Ка-Городский, Шиловский сельсоветы в эти дни почти ничего не сделали по заделке и очень мало сделали по вспашке.

Чем же объяснить такое положение? Почему такие рабские темпы?

С мест сообщают, что, де, погода подвела.

Но дело совершенно не в этом. Дело тут не в объективных причинах, не в том, что в отдельные дни было похолодание и небольшие дожди. Дело в том, что до сих пор почти ни один сельсовет, ни одна партийная ячейка не перестроили своей работы на боевой лад, не организовались на борьбу так, как того требует борьба за сжатые сроки сева, за высокий урожай. Попробуем тишь и гладь. Попробуем сымаки на прирядные условия, на „завось“, „усеми“ еще засеять. И как не странно даже погладные партийные работники в деревню тоже заразились этими настроениями.

- Что делаете?
- Ничего.
- Почему?
- Холодно
- А пахать можно?
- Конечно можно.
- Так в чем же дело?
- С утра руки забнут.

Вот примерный диалог беседы с работниками сельсоветов и уполномоченными.

Ясно, что не состояние погоды, а обломовщина — основная причина, задерживающая развертывание массовых полевых работ.

И еще один вопрос, общий для всех сельсоветов (за исключением двух-трех — не более), — это вопрос о единоличниках. Едиличники положительно забыты всеми организациями. Никто им не интересуется, никто с него ничего не спрашивает. Попробуем далеко не высшим вопросом с наличием семян у единоличника. Время прошло много, а этот вопрос утрясается. РайЗО пока еще не справился с этой задачей.

Таков положение нетерпимое на одной минуте. Надо решительным образом ударить по оппортунистической неповоротливости деревенских организаций, по обломовщине, по боязни погоды, под прикрытием которой преступно затягивается весенний сев.

Нужно сейчас же исправить политическую ошибку, вытекающую из забвения единоличного сектора. Единоличники надо организовать на проведение сева. Там же, где будет найдено сопротивление, кулацкий саботаж сева со стороны разложившихся спекулятивных элементов единоличников, надо дать суровый отпор. К тем, кто злобно будет срывать сев, должно быть применено решение четвертого пленума обкома партии о высылении таких единоличников из пределов области.

Ряд колхозов не влохо развернуть социалистическое соревнование, но это еще только единичные в нашем районе. Соревнование требует организации, оно требует пролетарского, большевистского руководства. Для соревнования необходимо так же не только организация и убеждение добросовестных людей, честных работников.

Соревнование требует пролетарской, большевистской помощи в установлении прочных, железных порядков в каждом колхозе и каждой бригаде с тем, чтобы таким путем создать необходимую обстановку для учета и контроля, для борьбы с уравниловкой, с мелкобуржуазной расхоженностью, с безответственностью и расслабленностью.

Никто как шефы должны сказать такую помощь. Заводы Киркиж, Экскаваторный, Малеева Кангина, ф-ки Свердлова и др. обязаны сейчас как никогда организовать действительно по-большевистски шефскую работу.

Выше темпы полевых работ! Развернуть массовое социалистическое соревнование за сжатые сроки сева!

В кратчайшие сроки выполним посевной план 1933 года!

## МЕСЯЧНИК ПЕЧАТИ

— Многотиражка „Инструментальщик“ активно включилась на проведение месячника. За последние дни многотиражка организовала в колхозных колхозах 13 газет.

Командированы в деревню 16 человек для этой же цели, которые возлучили соответствующий инструктаж.

По проверке действительности писем, помещенных в стенниках, объявлен рейд. Проверка дала уже первые результаты. Уделено 20 человек за завода за разные проступки, указанные письмами работников.

— В Красногварийском колхозе — „Красная Грива“ 1 мая организована еловая газета „2я пятилетка“.

— На ф-ке Абельман сегодня во всех сменах проводятся беседы с рабочими о возмощивании и развитии большевистской печати и о ее роли в социалистическом строительстве. Для докладчиков разработаны специальные тезисы по темам.

## По СССР

— Воздушное сообщение Москва — Берлин открылось 6 мая. Самолеты будут вылетать из Москвы ежедневно в 7 час. 30 мин. и прибывать из Берлина в 18 ч. 40 мин.

— 25 новых электростанций вступают в строй в текущем году в колхозах и МТС Западной Сибири.

Открыто вооружение по черноморской экспрессной линии Новороссийск — Батум. Первым рейсом в Батум вышел пароход „Аджаристан“.

Строительство учебного комбината связи заканчивается в Ростове на Дону. Комбинат будет включать инженеров связи (радио, телеграф, телефон).

— Торжественное открытие первой транзитной линии, протяжением 9 км., состоялось в день 1 мая в Мариуполе.

— Архангельский домик Петра 1 разобран и пригтовлен для отправки в колумбийский филиал Государственного исторического музея. С открытием навигации домик и большая деревянная банша древнего Николая Коперника в Коломну.

— Подготавливается открытие воздушной навигации на линиях Ленинградской области. В текущем сезоне будут работать авиалинии Ленинград — Москва, Ленинград Витебск и Ленинград — Петрозаводск. Начало воздушных рейсов — 15 мая.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ УДАРИТЬ ПО ОБЛОМОВЩИНЕ ТРЕУГОЛЬНИКА Ф-КИ СВЕРДЛОВА

### Кто дал право игнорировать инициативу рабочих, зовущих бороться за технику и качество

Ф-ка Свердлова

## Инициатива передовых не подхвачена

(От нашего корр.)

Конкурс на лучшее овладение техникой производств, встреченный с энтузиазмом передовыми рабочими ф-ки Свердлова не нашел должного отклика со стороны руководителей ф-ки.

Инициатива передовых комплектов, как подмастера Павлова и др., в деле освоения техники ткацкого станка не подхвачена. Вместо того, чтобы немедленно приступить к организации технической учебы, треугольник фабричных ограничений лишь проработкой планов консура в цехах. Ответственного лица за проведение конкурса на ф-ке нет. Техпрот и массовки организацией

также не занимаются. Такое отношение к конкурсу по овладению техникой со стороны свердловцев нетерпимо.

Сейчас уже пора во всю шире развернуть работу по конкурсу, а не сидеть сложа руки. Свердловцам нужно немедленно изменить взгляд на овладение техникой и по-большевистски выполнить указания тов. Сталина об освоении техники. Зубачев.

От редакции: Несмотря на ряд сигналов „Р. К.“ о безразличности треугольника по развертыванию конкурса, а так же приказ треста о необходимости немедлен

но подхватить инициативу газеты, треугольник ф-ки Свердлова продолжает игнорировать поход за технику. Мы требуем от парткома (секретарь Куатышкин) ответа по существу, почему игнорируется план по проведению похода за технику и качество, раз работавший представителями районных ф-к и газетой „Р. К.“ — органом райкома партии и кто дал право директору не выполнять приказ треста.

КК—РКИ надо так же вмешаться в это дело и ударить по костяку свердловских организаций.

## Борьба за технику—борьба за качество

### Об этом забыл предфабрика ф-ки Абельман т. Баганов

Перед первомайскими торжествами по всем цехам фабрики Абельман была проведена общие собрания с рабочими, на которых рабочие включались в конкурс на лучшее овладение техникой.

В своих решениях на посемейных собраниях конпусов рабочие, подчеркивая важность технической учебы, требовали правильной ее организации и закрепления кружков так, чтобы они не распались, как это было в начале года.

Для привлечения большей части рабочих собрания обязали профгруппировок „провести индивидуальный опрос рабочих“, где кто желает учиться и тут же „провести запись в кружки по техникуму“.

Вместе с этим собрание поручало массовому сектору еще до первого мая разработать и заключить комплексные и индивидуальные договоры с рабочими по прохождению техникуму, указав в договорах конкретные обязательства каждого рабочего.

Но, ни то ни другое ршение профсоюзной организацией не выполняется. Большинство профгруппировок в деле развертывания борьбы за технику плюс за качество не проявили нужной гибкости в работе, большинство треугольников комплектов спокорнейше бездействуют.

Весьма дипломатично от похода за технику, от конкурса на лучшее овладение техникой, отменяется фабком. По мнению предфабрика Баганова должна во главу угла всей работы ставить борьба за качество. Никто этого не отрицает. Но в то же время нельзя отныне бороться за технику от борьбы за качество, борьба за технику есть борьба за повышение знаний работника, а повышение знаний есть возможность к улучшению качества работы, есть возможность к повышению производительности труда, есть возможность к рациональному использованию станков и оборудования.

Сами условия конкурса, если читал предфабрика фабрики Абельман, говорят за то, что главным это борьба за качество, борьба за снижение себестоимости и только этими технико-экономическими показателями будет

измеряться исход конкурса по овладению техникой.

Массовый сектор во главе с помдиректором по массовой работе тов. Рубцовым тоже бездействует, технические договоры комплексные и индивидуальные до сих пор не разработаны, несмотря на то, что штабом это дело поручено тов. Рубцову.

В результате всей этой постановки работы на фабрике пока к технической учебе привлечено всего лишь 110 человек, которые укомплектованы в кружки по техникуму и начали занятия.

С группой ткачей уже проведены четыре занятия, с ленточниками, банкаброшниками и трепальщиками проведено по одному занятию, работники интересуются вопросами, прорабатываемыми на занятиях техкружков.

Ряд комплектов, взявших на себя конкретные обязательства по конкурсу, полностью их не выполняют, возьмем к примеру ткачей. Из них учтено всего лишь 26 человек, тогда как ткачи являются преобладающей группой рабочих всей фабрики, и они должны дать значительно больше людей в кружки по технической учебе.

Всей кости и неповоротливости, которая наблюдается у профгруппировок массового сектора, необходимо дать беспощадный отпор и погребовать боевой постановки работы по техническому повышению знаний рабочих. Этого требует сейчас партия, этого требует обстановка борьбы за выполнение хозяйственных-политических задач 1933 года.

П. С. Вылегжанин.

К-Маркса

## Включились в конкурс

Ф-ка К-Маркса 23 апреля включилась в конкурс по овладению техникой. План, напечатанный в газете „Рабочий Кляч“, а так же внутривзаводный план, обсужден на производственном совещании и в комплектах. Инициатива редакции „Рабочий Кляч“ одобрена всеми рабочими фабрики и фабричными организациями. После проработки в комплектах созданный штаб приступил к работе. Лучшие текстилы были брошены в комплекты.

Заключено индивидуальных договоров со 163 рабочими на лучшее овладение техникой своего производства и станка, организованы кружки технической учебы, которым охвачено 50 малоквалифицированных рабочих и вновь пришедших на ф-ку.

Сейчас, после включения в конкурс заметно стала повышаться выработка, снизился брак.

Если в марте и-це ф-ка дала браку 0,78 проц., то во вторую половину апреля — 0,53 проц. (норма 0,4 проц.).

Сейчас в комплектах организуются показательные доски.

А. Лаврентьев.

## Иностранная хроника

— 3 мая на Средиземном море начался маневры французского военного флота, которые будут продолжаться до конца июня. Основная тема маневров — атака и оборона Тулонского порта. В нападении на порт должна участвовать авиация.

— В Гамбургской верфи слушались новов немецкое учебное судно „Гордфок“.

— Пропуск убыток японского министра финансов Игука состоится в Токио 13 июня.

— Первомайская рабочая делегация из Эстонии в СССР была задержана эстонскими властями, 4 члена делегации арестованы.

— Ирландский парламент окончательно принял законопроект, отменяющий присягу на верность английскому королю. Законопроект подписан генерал-губернатором и получил силу закона.

— В Яссах (Румыния) проишли погромные выступления румынских фашистских студентов против студентов евреев.

# ПРОТИВ ЧЕРЕПАШЬИХ ТЕМПОВ

пригородные хозяйства должны выполнить задания в срок

## ТИШЬ И ГЛАДЬ

В пригородном хозяйстве ф.к. К. Маркса весенне-посевная кампания проходит далеко неудовлетворительно. Например, конской силой коопхоз в достаточном количестве не обеспечен, специально выделенных лошадей для проведения весеннего сева нет. Вся работа по подготовке почвы к севу производится на тех же лошадях, на которых обслуживается фабрика и то от случая к случаю. Не имеется в достаточном количестве и семян: картофеля нехватает 81 центнер. Директора коопхоза тов. Руянова это совершенно не беспокоит. Руянов наедается на помощь от безрасположенных колхозов и сельсоветов, авось, да помогут, не оставят незасеянной площадь и т. п.

Профсоюзная организация в лице предзавкома Орешникова и партийной ячейки в лиц. Оханина спокойно почивают на лаврах благодущия, не проводя никакой массово-разъяснительной работы среди рабочих ф.к.

В результате этого оппортунистического отношения к пригородному делу работа на последнем идет самотеком. На 5 мая из 55 га площади, предназначенной для посева яровыми и зерновыми культурами и картофелем, засеяно всего 8 га.

Труд рабочих в коопхозе, а так же конская сила, не организованы.

Со стороны Брызгаловского сельсовета и колхозов была оказана помощь коопхозу фабрики.

1 мая был организован выезд всех колхозов сельсовета на пахоту под весенний посев и вспашку 25 га, или 60 проц. всей по сев площади. Оказана помощь в пахоте так же и коопхозу ф.к. "Беднота"—вспахано 2 га и сеногозавальной артели—2 га. Засеяно ранним севом на ф.к. К-Маркс авсом—8 га.

Чалов

### ОТРАБОТАЛИ 2 ЧАСА

Рабочие ф.к. Володарского оказали хорошую помощь пригородному. Ими отработано в виде субботников 200 часов по посадке и разброске навоза.

Володарцы должны не ослаблять заботы о своем хозяйстве и устраивать такие субботники почаще.

Володарец.

### Трактор починали целый месяц

Пригородное ф.к. Абельман на 5 мая вспахало 21 га из 95 по плану.

Всего засеяно 13,7 га, из них: картофелем 4,1га, авсом—1,5 га и другими огородными овощами—8,3 га.

По закладке парников задание выполнено полностью, заложено 1400 рам. По первому рамообороту абельмановцы уже сняли полторы тонны зеленого лука. На днях снимается лук со второго рамооборота.

Слабо до сих пор поставлено дело с удобрением. Хозяйство обеспечено удобрением только на 5 проц. к плану, возка же навоза проходит по черепашьи.

5 апреля на пригородном изломался один трактор. И благодаря безобразной неповоротливости механического отдела (механик Балаев) трактор не могли починить целый месяц. Только 5 мая трактор приступил к работе.

Абельмановцам нужно усилить внимание пригородному и обеспечить выполнение заданий по севу в срок.

А.

### Ударить по игнорированию рабочего снабжения

Пригородное хозяйство при стапко-заводе "Красный маяк" до настоящего времени отсутствует. Руководители с осени прошлого года только занимаются составлением планов. Пред. ЗРК Васильев совершенно недооценивает значение пригородного и до сих пор не отвел места под хозяйство.

Семена не заготавливаются, сельхозмашины нет.

Все это говорит за то, что треугольник завода оппортунистически относится к созданию собственной продовольственной базы и не заботится об улучшении снабжения рабочих.

А.

# Важнейший закон знать наизусть

Осиповский сельсовет

## Каждый колхозник знает закон о поставке зерна государству

План о поставке зерна государству, Осиповский сельсовет довел до каждого колхоза и единоличного хозяйства, планы обязательств по картофелю также будут доведены не позднее 6-7 мая.

На основе широкой проработки постановления партии и правительства каждый колхоз, колхозник и единоличное хозяйство знают, что план сдачи хлеба государству в текущем, 1933 году, должен быть выполнен полностью в установленные сроки.

На основе этого колхозники обязаны план весеннего сева выполнять в сытые сроки, еще

решительнее бороться с классовым врагом кулаком и его пособниками, еще шире развернуть массово-разъяснительную работу среди единоличных хозяйств, с

тем, чтобы и они, единоличники, не отставали от колхозников и выполняли свои задания полностью.

О. П.

## Не беспокоятся и не спешат

Колхозники и единоличники Тынцовского сельсовета до сих пор не знают о законе правительства об обязательной поставке зерна государству.

Ни сельсовет, ни правления колхозов не удосужились довести его до широких масс, не беспокоясь о том, что колхозники и единоличники, не зная своих зад

ний, не могут заранее подсчитать свои доходы и т. д.

Тынцовскому сельсовету нужно немедленно довести этот закон до каждого колхозника и единоличника.

Павлов.



Заметка селькора П. Требуем вмешательства прокурора, помещенная в "Р. К." № 63 от 21 марта с.г. о злоупотреблениях

### С ПОСЕВНОГО ФРОНТА

## Боремся за качество пахоты

Колхоз "8-го решающего", Патянского сельсовета на 1 мая вспахал 30 га или 87 процентов к плану.

Колхозники хорошо борются за качество пахоты. Например, на всей пахоте нет огрехов, глубина пахоты нормальная.

К 20 мая колхозники обязаны пахоту, так и сев закончить полностью.

Колхозник.

### ВСПАХАНО 10 ГА

Колхоз им. Урицкого, Авдотинского сельсовета начал пахоту с 22 го апреля. На 1 е мая вспахано уже 10 га.

Начался массовый сев вики и овса.

К.

### ВНИМАНИЮ РАЙЗО

В колхоз "Власть труда", Бельковского сельсовета проявились кулаки: Мольков Ф., Краснов А., Краснов Ф., Хрящев Н., Хрящев П., Чернецов В.—все бывшие торговцы и собственники. Эти люди подбивают под свое влияние колхозников и срывают всю его работу.

Нужно немедленно освободить колхоз от классово-чуждых.

Колхозник

### Вывел лошадь из строя

Колхозник колхоза "Красный Маяк", Красномайковского сельсовета Кислов при перевозке грузов на ф.ку Свердловла сильно избил лошадь и вывел ее из строя на 7 дней, тем самым приостановил работу.

Такие случаи за Кисловым замечались не первый раз. Нужно принять к нему меры. К.

### ВЫГНАТЬ ИЗ КОЛХОЗА ГРОМОВА

В колхозе "Красная Горка", Смолинского сельсовета всю работу по весеннему севу срывает социально опасный элемент, имен ший 5 судимостей и сейчас отбывший 3 года условно—Громов И. Ф.

Держа в страхе всех колхозников, Громов властвует в колхозе. Председатель доверил ему через неделю вывел из строя и сейчас конст стоит с кровавыми глазами и со сбойной походкой. При поездке за покупкой сена Громов избил по дороге колхоз.

Видя такое безобразие, многие колхозники подали заявления о выходе из колхоза.

Колхозник.

От редакции: Требуем от прокурора немедленного привлечения Громова И. Ф. к ответственности и изолирования его, как социально опасного, из колхоза "Красная Горка".

### Мишин отказывается от работы

Колхоз "Победа", Раховского сельсовета к севу пришел в полной готовности.

### СТАРАЮТСЯ.. ДЛЯ СЕБЯ

Клуб при с/з. "Красный маяк" решил показать настоящие шефство над колхозами и стал посещать драм-кружок с культурными постановками. Этот драм-кружок ездит, ставит в колхозах платные спектакли, а деньги наполовину.. пропивает. От такого шефства.. подальше. Набойнов

Новкинский производственный участок работает из рук авс плохо. Программа по вывозке и заготовке лесопроизводства до сих пор не выполнена, хотя все возможности к этому есть. Срывается этого является пред. пахоты Пискунов, который своей работой нисколько не интересуется, а занимается пьянством. Массово-просветительная работа среди рабочих отсутствует. Директивы и постановления партии не прорабатываются.

Леспромхоз должен обратить должное внимание на работу Новкинского участка.

З.

Ковровским заготпунктом по молокозаготовкам организованы двухнедельные курсы на завсвязными пунктами, которые должны проходить в с. Хвастачево, Авдотинского сельсовета. По договоренности, курсанты должны обеспечиваться как продовольствием, так и квартирой. Но до сего времени курсанты не видят ни то, ни другое.

Это срывает учебу. Заготпункт должен выполнить договор.

П.

На городском вечернем рабфаке МЭМИИТ в числе учащихся студентов 4 го выпускного курса укрылся классово-чуждый элемент, некто, Островский Ал. сын бывшего собственника.

Дирекция рабфака должна обратиться на это внимание. И принять соответствующие меры.

П.

Очень плохо работает газетный отдел при Ковровской конторе почтовой связи,—ништут пол писемки,—по десять раз приходится ходить в газетный отдел с жалобой на плохую доставку га

зет. Корреспонденция доставляется с большим перерывом и опозданием.

Нужно закончить с таплевательским отношением сотрудников газетного отдела к р.боте.

О.

После перестройки работы клуба на ф.ке Свердловла работа его нисколько не улучшилась. Ежедневно гонят одно кино. Других культурных развлечений совсем нет.

Кружки клубы работают самотеком. Среди них ни ударничества, ни социализации нет.

Летний парк, место развлечения рабочей молодежи, имеет разгромленный вид, все летние помехи растащены.

Фабком и партком уделяют слабое внимание культурной работе.

Е. Молев

В столовой при ф.ке К-Лаб кнелта наблюдается целый ряд безобразий. В столовую невоозможно войти: кругом грязь, из кухни идет противный запах. Все это нисколько не беспокоит зава Леонтьева.

Закладка продуктов в котельнике не контролируется. Обеды готовятся плохого качества.

Партчейке и профорганизации пора заглянуть в свою столовую и поставить ее работу на должную высоту.

В.

Молодежь Дмитриевского сельсовета (8 селений) не организована и занимается хулиганством, мешая культурно жить колхозникам и единоличникам.

Раikom комсомола нужно кодумать об организации здесь комсомольской ячейки.

Щ.

### по Ивановской области

Облсполком постановил развить дополнительные производств газетной бумаги на бумажных фабриках области: "Красная Горбатка", "Искра Октября" для нужд район газет. Выработка бумажных изделий за счет внутриобластных заготовок макулатуры.

Горсоветы, РИК-и, райгазеты обязаны к 15 мая заготовить и отгрузить фабрике макулатуру. Ответственность возложена на редакторов районных газет. За тонну макулатуры редакции получают полтоны бумаги.

Ярославть должен отгрузить фабрикам 60 тонн макулатуры, Рыбинск, Кострома по 30 тонн, Ковров, Владимир по 10 тонн, Кинешма 15, Гусь, Вязники, Александров по 8 тонн, Кольчу

гину 4, Вичуга 3. Всего фабрики вырабатывают в этом году 256 тонн газетной бумаги.

Утвержден титульный список строительства детдомов на средства промышленности. В районе области будет построено 14 детдомов, затрачивается 983000 р. жилищкооперация отпускает 119 тыс. руб. на строительство детдомов в Ярославле, Рыбинске, Александрове, Кинешме.

В этом году ошощие МТС области получат 60 тракторов Харьковского и Сталинградского заводов. Первая партия—24 трактора будет получена 15 мая, в первую очередь 8 тракторов получат: Ярославская МТС, 9 тракторов Гусевская.

В колхозе "Социзм", Ковернинского сельсовета, подтвердилось. Дело на Блесткина, подвездных и др. передано в суд для привлечения их к ответственности.

Заметка о неактивном поведении (пьянство и т. д.) предкохоза "Беднота" Круглова частью подтвердилось. Дело направлено в райЗО для принятия соответствующих мер.

Редактор В. ИВАНОВ.

Меняю новый мужской велосипед на хороший, дамский. Справиться: ул. Ногина, дом № 22.

Ковровскому райпотребкоу требуется вторая машинистка (средней квалификации). Обращаться в контору.

Павление

Для Экскаваторного завода требуются на постоянную работу рабочие ФОРМОВЩИКИ со 2 го разряда и выше, а также и токаря с 4-го разряда.

Нефтьсклад имеет в ПРОДАЖЕ строительный кирпич и буттовый камень. О ценах справиться в конторе Нефтьсклада.